

戒毒成功專線 0800-770-885

讓我們一起幫您解決問題

詐騙新招

## 晶片還有效



晶片卡剪半，還是可以照常使用

借卡還魂

## 詐騙防範宣導

貪財騙傻女 40 萬變 3 瓶飲料

詐騙有新招 剪卡裝失效後照樣盜領

## 消費安全

市面遮陽衣帽 3 成不合格

## 健康生活

紅豆水、四物黑白吃 恐增加腎臟負擔

暑假出遊戲水 做好安全措施防意外

## 毒家新聞

拉 K 成癮 膀胱受損再也回不去了！

毒害一生 吸毒男悔悟娶嘸某



## 貪財騙傻女 40 萬變 3 瓶飲料

2016-06-07 02:27 聯合報 記者王宏舜 / 台北報導

翁姓婦人上市場，遇「傻女」問路，另一名婦人搭訕說「傻女很有錢」，並掰「只要讓她看到一些鈔票，就可換上百萬」。翁婦信以為真，到郵局領 40 萬元，並與「傻女」等人上了詐騙集團轎車，途中她被要求「下車一下」，未料錢變 3 瓶飲料。士林地院依詐欺罪，判主謀周永法等 6 名詐團成員 1 年 9 月不等徒刑。

檢察官指出，這類詐騙手法是金光黨老眼，鎖定人性貪婪的慾念；若被騙錢的真的是身心障礙的「傻女」，翁婦也涉詐欺罪。

60 歲的翁婦去年 4 月出門買水果，女子溫淑惠扮「傻女」問路，接著另一名婦人楊笑上前搭訕，稱「傻女」身懷巨款，還說只要拿些現金給她看，就可換取她身上的巨款。翁婦隨兩女上了男子周永法駕駛的轎車，載翁婦到郵局提領 40 萬現鈔，還提醒「郵局若問妳為何提錢，就說是娶媳婦要用的」。

翁婦領錢再回車上，周開到一半卻說「我們要講私人電話，妳先下車」，周婦不疑有他下車，3 人揚長而去。她打開裝現金的包包，發現 40 萬竟變成 3 瓶飲料。一個月後金光黨成員再犯案，被警方查獲。



## 詐騙有新招 剪卡裝失效後照樣盜領

### 晶片還有效



作者三立新聞網 | 三立新聞網 [setn.com](http://setn.com) 2016年6月18日記者廖國雄、黃佳萍／嘉義報導

詐騙又出新招！故意在被害人面前演戲，嘉義有退休公務人員接獲詐騙集團電話，匯入百萬到新的戶頭，爲了領走存款，歹徒自備剪刀，一刀剪斷提款卡，婦人以爲卡片無法使用，放心交付密碼託管，但其實卡片就算剪半，左邊的晶片並沒有損壞，嫌犯再套用上白卡，也能成功盜領現金。

嘉義縣刑大員警：「詐欺罪，好！銕起來。」警方獲報，在被害者家中包抄詐騙集團的車手，連人帶現金當場抓包，受害者是名退休的公務員，1月接到詐騙電話信以爲真，跑到銀行開戶，詐騙集團爲了取信被害人，想出新招，在他面前演起戲來，拿著剛辦好的提款卡，當著被害人面前當場剪掉。

嘉義刑大偵二隊分隊長范育瑋：「跟被害人騙取提款卡，在她的前面用剪刀把提款卡剪成兩半，讓被害人以爲這張卡已經作廢沒有辦法使用。」歹徒懂得利用心理戰，怕被害人有戒心，把提款卡剪成兩半，這名公務員看了，以爲提款卡已經無法使用，於是放心交付密碼。但事實上，提款卡的晶片就在卡片的左上方，雖然卡片剪掉，但晶片沒有損壞，歹徒把晶片卡挖出來後，另外一張空卡照常提領，上百萬的積蓄就這麼被領走了。

范育瑋還表示：「因爲卡片的晶片沒有被剪掉，歹徒隨時可以利用這張晶片，再貼到其他白卡上面，就可以在提款機上作提領的動作。」重點就在於，民眾以前用的大多是磁條金融卡，只要剪斷卡片就失效，但現在個資都在晶片中，只要沒有損壞，還是能套用上白卡，借卡還魂。而嘉義的老婦人，就是被歹徒用斷卡還魂的這一招成功詐騙，只是婦人也沒那麼笨，第2次就知道跟警方配合，把負責領錢的車手當場逮個正著。





## 市面遮陽衣帽 3 成不合 格

作者記者邱榆蕙／桃園報導 | 聯合新聞網 - 2016 年 6 月 1 日 上午 3:01

近日紫外線爆表，民眾搶購防曬乳液、遮陽衣物來防曬，桃園市經濟發展局及消保官昨天發布，5 月下旬針對各賣場及服飾專賣店，進行遮陽衣物商品標示抽查，發現 222 件遮陽帽、外套中，有 3 成不合格，其中以「不完整標示纖維或羽絨成分」為大宗。

經發局長張昌財指出，5 月中開始派員至轄內大賣場、百貨公司、服飾專賣店等場所抽查，昨日為止抽查 222 件遮陽衣物，包含遮陽外套、遮陽裙、袖套、手套、口罩、帽子等，其中 75 件標示不合格，不合格率達 33.78 %。

不合格的遮陽衣物中，不完整標示「纖維或羽絨成分」高達 51 件，未標示「洗燙處理方式」次多有 34 件，違規的遮陽袖套則有 27 件。

張昌財說，依據「服飾商品標示基準」第 3 點規定，服飾商品應該標示「製造(進口)商名稱、地址、電話」、「尺寸或尺碼」、「生產國別」、「纖維或羽絨成分」、「洗燙處理方法」等事項，才能陳列銷售。

針對商品標示不合格商品，經發局將依「商品標示法」要求製造商限期改正，經複查再未改正者，則依法將處罰 2 萬元到 20 萬元罰鍰，必要時將要求販賣商「強制下架」。

消費者保護室主任邱玉霞，商品本來就要符合商品標示法，違反行政法的規定，如果消費者買到不符規範的遮陽衣物，可向主管機關經發局檢舉，有瑕疵、標示錯誤可另向消費者服務中心申訴。

有任何消費的疑難問題或爭議申訴 請撥打全國消費者服務專線

**1 9 5 0**

各地方政府消費者服務中心 將提供您專業及熱忱的服務  
用愛關懷 用心服務





## 紅豆水、四物 黑白吃 恐增加腎臟負擔

台灣醒報 – 2016 年 6 月 14 日

【台灣醒報記者鄭羿非台北報導】紅豆水長期吃恐造成腎臟負擔！中醫師全國聯合會理事施純全 14 日在記者會上表示，「成人 1 天適當攝取紅豆約 30 公克，但市售隨身沖包標示萃取量高達 80 公克，長期食用恐造成腎臟負擔。」秘書長柯富揚也說，「四物產品的長期食用也會讓患有乳房、子宮肌瘤等婦女疾病的民眾加重病情。」

愛美女性經常購買紅豆水、四物飲來食用，產品廣告也都暗示具有減肥、促進血液循環等療效，但沒有經過專業醫師的建議食用，恐怕愛美不成，反折損自身健康。

施純全 14 日在「食品還是藥？食藥兩用怎區分？」記者會上指出，紅豆在中藥材是具有療效的「赤小豆」，愛美的女性可能會因為紅豆具有消水腫的特性，為了減肥而食用，成人 1 天適當攝取紅豆約 30 公克，但卻曾在販賣的隨身沖包看過標示萃取量達 80 公克，已超出 2 倍以上。

「長期過量食用紅豆，孕婦會造成羊水不足、一般人則恐讓腎臟負擔過重、電解質失衡易抽筋。」施純全說，在中醫開立處方籤時，會視患者所需控制在 15 到 70 公克，但廠商卻在廣告上呼籲民眾 1 天喝 1 罐、包，長期下來不但愛美、促進健康不成，反而會造成身體負擔。

柯富揚也指出，市面上也有經常以「四物」為標語的食品，四物產品的特性是增加女性賀爾蒙、調經養血，但民眾若患有乳房、子宮肌瘤等婦女疾病，長期食用恐因此讓婦女疾病加重，而「青木瓜」產品，若萃取量過多也容易造成女童性徵過度早熟，對於成長並無益處。

衛福部食藥署技正曾素香表示，目前紅豆水、四物飲等飲品都被衛福部認定為食品，目前的販售方式並無違法，僅能稽查廣告是否標示不實懲處 4 至 400 萬元罰鍰，若涉及醫療效用，則會懲處 60 到 500 萬元罰鍰，建議民眾食用時可先請教專業醫師。



## 暑假出遊戲水 做好安全措施防意外



健康醫療網 / 記者關嘉慶報導 2016/06/29

暑假來了！暑假期間，學生三五成群出遊，或即使是閒閒在家，都需要注意安全！醫師提醒，學生放暑假，往往因為天氣熱，會去海邊或是河邊玩水，若有告示牌禁止戲水，就不可前往，以免發生意外；就算沒有告示牌，也得要注意戲水安全、遠離危險水域。

### 小心河水與溪水暴漲

臺北市立聯合醫院陽明院區小兒科主治醫師吳宗侖表示，幾乎每年都會聽到有學生因為戲水身亡的案件，雖然暑假去玩水是很好的休閒活動，但是安全措施一定要注意，而且千萬不要惡作劇；尤其是山中河水與溪水，一旦發覺天色開始有點陰暗，就要立即離開水邊，因為往往變化很快，水位一下子就會漲高，這時即使是很會游泳，都可能難逃滅頂。

### 溺水腦缺氧會有後遺症

若是要去海邊戲水，也要注意海水漲退潮的時間，而且戲水時也不可超越安全區域；

吳





## 拉 K 成癮 膀胱受損再也回不去了！

康醫療網 - 2016 年 6 月 1 日

( 健康醫療網／記者張玉櫻報導 )

小歐是一位吸食愷他命（K 他命）多年的 18 歲青少年，初期自覺 K 他命不會成癮，等到出現頻尿、解尿困難症狀，就醫後才發現膀胱已嚴重受損。屬於第三級毒品的愷他命為中樞神經抑制劑，亦為解離性、迷幻性麻醉劑。

### 青少年因好奇碰觸毒品

近日媒體接二連三報導的皆與毒品使用危害社會相關，可知毒品問題日漸嚴重，毒品相關議題也漸漸受到國人重視，其中愷他命（K 他命）常以請客、免費介紹使用，且藥頭都以使用愷他命無需接受刑責，誘騙青少年，導致青少年因好奇、無知而施用毒品。

### 未滿 20 歲拉 K 比例高

依據 104 年法務部反毒報告書統計，未滿 20 歲施用愷他命比例最高（48.3%），20～未滿 30 歲則以施用安非他命（35.2%）及愷他命（34.3%）分占第 1 位及第 2 位，由此可知愷他命濫用情況在青少年間已逐年增加。

### 小心拉 K 拉到腎衰竭

長期使用愷他命可能造成膀胱纖維化，而初期症狀是頻尿、解尿痛、血尿、使膀胱容量變小，甚至不到 50cc，最後可能導致膀胱切除、腎衰竭，需終生洗腎，所以，使用愷他命對泌尿系統的傷害是難以挽回的。切勿嘗試毀終生！

戒毒成功專線

0800-770-885

請請您 幫幫我



讓我們一起幫您解決問題

<http://refrain.moj.gov.tw>





## 毒害一生 吸毒男悔悟娶嘸某

 中央通訊社 THE CENTRAL NEWS AGENCY 2016年5月25日

(中央社記者陳朝福高雄 25 日電) 從事爆米花製作生意的鐘姓男子涉嫌吸毒被逮，向高雄市警方悔悟毒害一生，因多次入監沒有娶妻，親友也不理不睬，後悔莫及。

高雄市政府警察局鼓山分局今天表示，員警巡邏發現鐘男騎乘重機車形跡可疑，企圖閃躲，員警以為他可能酒後駕車，隨即攔車盤查。

警方清查身分是有毒品前科的鐘男，在他左口袋起出海洛因 1 小包及安非他命 2 小包，鐘男坦承吸食毒品。

警方表示，鐘男供稱從事爆米花製作等工作，從民國 83 年起開始染毒，因多次入監，所以沒有娶妻，想要戒除毒癮卻一犯再犯，導致親朋好友對他不理不睬，相當後悔。

警詢後，全案依毒品危害防制條例移送偵辦。

